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Areál hasičské zbrojnice v  Michál-
kovicích ožil 31. května radostí, smí-
chem a pestrým programem. Místní 
dobrovolní hasiči tu uspořádali tra-
diční a  velmi oblíbený Michálkovic-
ký den dětí, který navštívilo více než 
400 dětí i jejich rodičů a prarodičů.

Na malé návštěvníky čekala desítka 
stanovišť se zábavnými disciplína-
mi – od slalomu na dřevěném koní-
ku přes skákání v pytli, krájení mou-
ky, střelbu na terč až po fotbalové 
dovednosti či hod na cíl. Do pro-
gramu se zapojily i  další organiza-
ce – Knihovna města Ostravy, místní 
fotbalový klub, Placatý kámen i  sa-
motný městský obvod Michálkovice. 
Jedno ze stanovišť zajišťovalo do-
konce samotné vedení radnice.

Kromě soutěží nechyběly ani ukáz-
ky výcviku psů, akrobacie na chů-
dách či vystoupení malých taneč-
nic z  Klubu dětí Michálkovice. Děti 
se také mohly „vyblbnout“ na ská-
kacích atrakcích. Skvělou podívanou 
nabídli na závěr hasiči, kteří před-
vedli zásah u havarovaného vozidla 
a  také velmi oblíbené pěnové dělo, 
které děti nadšeně vítaly.

Celým dnem se nesla dobrá nála-
da, nechybělo kvalitní občerstvení, 
a hlavně spousta úsměvů. Hlavní ko-

ordinátorka akce Aneta Vajdová dě-
kuje všem dobrovolníkům, organiza-
cím i partnerům, kteří se na realizaci 
podíleli, a  zároveň vyjadřuje podě-
kování za fi nanční podporu městu 
Ostrava a  městskému obvodu Mi-
chálkovice.

 „Děti si to opravdu užily a my máme 
radost, že jsme mohli přispět k  tak 
krásné oslavě dne dětí,“ shrnula za 
pořadatele.

více fotografi í na str. 9 
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Dotace na podporu hasičské jednotky
Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

Městský obvod Michálkovice získal od statutárního města 
Ostravy fi nanční podporu z  Fondu pro upevnění veřejné-
ho pořádku. Dotace ve výši téměř 140 000 Kč je určena na 
podporu městských obvodů, které jsou zřizovateli jednotek 
požární ochrany. Finanční prostředky lze využít na úhradu 
jakýchkoli provozních nákladů souvisejících s činností míst-
ní jednotky sboru dobrovolných hasičů. Tak jako v předcho-
zích letech budou i  letos použity na vybavení a  potřeby, 
které sami hasiči označí za nejdůležitější. Připomeňme, že 
v minulosti se díky této dotaci podařilo zakoupit například 
devět nových zásahových obleků.

Dobrovolní hasiči jsou nedílnou součástí bezpeč-
nostního systému a jejich význam si naplno většina 
lidí uvědomí až ve chvíli, kdy takzvaně „teče do bot“. 
Vedle zásahů u požárů, dopravních nehod či při po-
větrnostních kalamitách také pomáhají při zajištění 
veřejných akcí.

Velmi si vážíme podpory města Ostravy, která umož-
ňuje udržovat vysokou úroveň připravenosti našich 
dobrovolných hasičů a přispívá k bezpečnosti všech 
obyvatel Michálkovic.

Městský obvod Michálkovice i v roce 
2025 pokračuje v  tradici podpory 
místních spolků, sportovních oddí-
lů a  organizátorů kulturních či vol-
nočasových akcí. V rámci letošního 
dotačního programu bylo rozděleno 
celkem 500 000 Kč. Podpora těch-
to aktivit má pro nás velký význam. 
I proto se snažíme balíček postupně 
navyšovat. Během posledních pěti 
let se podpora v  rámci programu 
navýšila téměř dvojnásobně, když 
vzrostla z 260 tis. Kč na 500 tis. Kč. 

 Cílem programu je podpořit aktivi-
ty, které obohacují společenský ži-
vot v obci – ať už se jedná o dlou-
hodobou práci s  dětmi, pořádání 
jednorázových akcí, nebo sportov-
ní činnost. Dotace byly rozděleny ve 
třech oblastech. 

První z nich se zaměřuje na podporu 
pravidelné činnosti pro děti a  mlá-
dež. Finanční prostředky tak směřují 
například na činnost mladých hasičů, 

Půl milionu na podporu života v obci: Michálkovice 

rozdělily dotace pro rok 2025

Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta

klubu Placatý kámen nebo sportov-
ních oddílů v dětských kategoriích.

Druhá oblast se týká podpory jed-
notlivých akcí, mezi které letos pat-
řil například Michálkovický den dětí, 
Den dětí na rybníku nebo Ostravské 
buchary.

Třetí oblast je určena pro sportovní 
oddíly či jednotlivce, kteří se pravi-
delně účastní mistrovských či jiných 
organizovaných soutěží. I v   tomto 
případě se jedná o  dlouhodobou 
a  systematickou činnost, která má 
význam nejen sportovní, ale i spole-
čenský.

V květnu započala v Michálkovicích postupná výmě-
na zastávkových označníků městské hromadné dopra-
vy. Žluté sloupky, které sloužily cestujícím dlouhá léta, 
nahrazují nové tmavě šedé označníky v modernějším 
designu.

Obměna je součástí rozsáhlého projektu Dopravního 
podniku Ostrava (DPO), který modernizuje zastávko-

vou infrastrukturu napříč celým městem. Nové označ-
níky mají jednotný vizuální styl a  jsou součástí širší 
snahy o sjednocení městského mobiliáře. Nejprve byly 
umísťovány na páteřních spojích a  zastávkách, které 
spravuje přímo dopravní podnik. Michálkovice se nyní 
přidávají k dalším částem Ostravy, kde jsou již nové za-
stávkové označníky umístěny delší dobu.

V Michálkovicích probíhá obměna zastávkových označníků 
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V polovině května proběhlo v městském obvodu Michál-
kovice pravidelné strojní zametání komunikací. Službu 
zajišťovala společnost Ostravské komunikace, jejíž spe-
cializované vozy projely většinu místních komunikací 
a sesbíraly celkem zhruba 70 tun odpadu.
Cílem této akce bylo odstranění strusky, zimního posy-
pového materiálu a dalších nečistot, které se na vozov-
kách i  v  jejich okolí nahromadily během chladnějších 
měsíců. Právě tyto zbytky výrazně přispívají ke zvýšené 
prašnosti, která negativně ovlivňuje nejen vzhled veřej-
ných prostranství, ale i kvalitu ovzduší.
Zametáním přispíváme ke zlepšení životního prostře-
dí i k vyššímu komfortu pro chodce, cyklisty i motoristy. 
Čistší komunikace znamenají bezpečnější pohyb a pří-
jemnější prostředí pro každodenní život.
Děkujeme společnosti Ostravské komunikace za prove-
dení prací i  občanům za vstřícnost během čištění ulic. 
I díky této spolupráci se daří udržovat Michálkovice čis-
té a příjemné.

Zametání komunikací: čistější ulice a vyšší 

komfort pro obyvatele
Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Budovu základní organizace zahrád-
kářského svazu, která je  v Michálko-
vicích dlouhé desítky let, znají naši 
občané pod názvem „moštárna“. 

V  budově měli zahrádkáři usklad-
něna např. umělá hnojiva, která pak 
svým členům prodávali, v objektu se 
nacházela také společenská míst-
nost pro konání schůzí svých členů 
a  v  měsících, kdy dozrávalo ovoce, 
byl občanům přístupný prostor s  li-
sem na ovoce. Někteří členové za-
hrádkářského svazu pak v  předem 

určených časech vylisovali za popla-
tek zájemcům z dovezeného ovoce 
mošt.

Objekt po letech potřeboval znač-
nou údržbu, což bylo pro organiza-
ci náročné, členové zahrádkářského 
svazu postupně zestárli a  nakonec 
došlo k rozpadu organizace.

Na základě rozhodnutí nejvyšších 
orgánů svazu byl majetek převeden 
městskému obvodu, aby dále ne-
chátral a sloužil našemu městskému 
obvodu.

V  současné době probíhají nutné 
opravy, jako je např. nátěr střech, 
okapů, oken, dveří a  garážových 
vrat, úpravy elektroinstalace a  vo-
doinstalace vč. nových zařizovacích 
předmětů.

Část budovy bude na určitou dobu 
po ukončených nutných vnitřních 
úpravách dána do pronájmu.

Záměrem vedení obvodu je prostor 
pro moštování ovoce, po potřeb-
ných opravách, využít dále k mošto-
vání.

Opravujeme budovu „moštárny“
Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Naproti kulturnímu domu začala výstavba nové-
ho bytového domu. Jedná se o projekt soukromé-
ho investora, realizovaný na soukromém pozemku. 
Jde o rozsáhlejší stavbu. Přejeme proto, ať vše pro-
bíhá bez komplikací a stavba co nejdříve stojí – bez 
zbytečných průtahů a negativních dopadů na kaž-
dodenní život obyvatel v okolí.

Zahájena výstavba bytového 

domu v Michálkovicích
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Ve dnech 14.–16. 5. 2025 se v Praze 
konal XXVIII. Národní kongres České 
společnosti pro ortopedii a trauma-
tologii pohybového ústrojí, během 
něhož bylo při slavnostním zaha-
jovacím večeru v  Betlémské kapli 
jmenováno několik osobností čest-
nými členy této organizace. Čestné 
členství uděluje společnost českým 
i zahraničním odborníkům, kteří vý-
znamným způsobem přispěli k  roz-
voji ortopedie a traumatologie. Této 
pocty se dostalo in memoriam také 
nedávno zesnulému MUDr. Jarosla-
vu Musialkovi, někdejšímu dlouhole-
tému primáři ortopedie Městské ne-
mocnice v Ostravě.

Budoucí lékař se narodil 30. května 
1948 v  Ostravě-Zábřehu. Celý svůj 
život prožil v  Michálkovicích, od-
kud pocházeli oba jeho rodiče. Otec, 
rovněž Jaroslav, byl krajským hospo-
dářským tajemníkem ČSČK (pozdě-
ji vedoucím úseku dopravy podniku 
Hutní montáže), matka Anna, roze-
ná Sivková, pracovala jako kuchař-
ka. Jejich prostřední syn absolvo-
val v  Michálkovicích základní školu, 
maturoval na SPŠ elektrotechnické 
v  Ostravě-Vítkovicích a  poté zahá-
jil studia medicíny na Univerzitě Ko-
menského v Bratislavě. Po dvou le-
tech přešel na Univerzitu Palackého 
v Olomouci, kde v roce 1973 úspěš-
ně odpromoval. Téhož roku se oženil 
s Dagmar Bouskovou, pozdější ost-
ravskou psycholožkou, s níž posléze 
přivedl na svět tři děti. 

Po závěrečném vojenském soustře-
dění nastoupil MUDr. Musialek jako 
sekundární lékař na ortopedické od-
dělení nynější Městské nemocnice 
v  Ostravě na Fifejdách. Do počát-
ku 90. let pracoval postupně na po-
zicích staršího sekundárního lékaře, 
ordináře pro traumatologii pohybo-
vého ústrojí a zástupce primáře. Již 
jako začínající lékař projevoval znač-
nou zručnost a hlubší zájem o  svůj 
obor. Intenzivně se zabýval proble-
matikou instability kolenního kloubu 
a  operativou dětských i  dospělých 
kyčelních kloubů. Publikoval několik 
vědeckých prací a pravidelně před-
nášel na krajských seminářích i  ce-
lostátních sjezdech. Brzy se vypra-

coval v  respektovaného odborníka 
nejen mezi ortopedy svého rodného 
Ostravska, ale i v rámci celé tehdejší 
Československé republiky.

V roce 1991 se stal v pořadí třetím pri-
mářem ortopedie Městské nemoc-
nice v Ostravě. Vedl oddělení v ne-
lehkém období transformace celé 

společnosti i ortopedie a traumato-
logie jako celku. Měl pověst vynikají-
cího operatéra novátora, který zavá-
děl do praxe nové metody, zejména 
v  oblasti endoprotetiky (náhrada 
loketního a  hlezenního kloubu), či 
nové revizní systémy. Na špičkové 
úrovni zvládal i  ty nejobtížnější zá-
kroky včetně složitých pánevních 
osteotomií, stejně tak proslul jako 
traumatolog, zvláště u  zlomenin 
pánve a v oblasti kyčelního kloubu. 
Na oddělení zavedl nově vyšetřová-
ní pohybového aparátu ultrazvukem 
a širokou škálu artroskopických ope-
rací. Pod jeho dohledem proběhla 
také náročná rekonstrukce operač-
ního traktu podle nejnovějších náro-
ků na supersterilní prostředí.

V roce 1993 MUDr. Musialek ob-
hájil kandidátskou dizertační prá-
ci a  v  roce 1997 habilitoval. Byl 
jmenován odborníkem zastupují-
cím Českou lékařskou komoru při 
specializačních zkouškách v  obo-
ru ortopedie a členem řady odbor-
ných komisí. Pedagogicky působil 

na Zdravotně sociální (pozdější Lé-
kařské) fakultě Ostravské univerzity 
a zasedal v její vědecké radě. Ve spo-
lupráci s  VŠB-TUO se s  úspěchem 
věnoval problematice použití svo-
rek z paměťového kovu v oblasti os-
teosyntézy drobných kostí; na toto 
téma rovněž publikoval a  účastnil 
se prezentací na vědeckých kongre-
sech v Rakousku, Švýcarsku a USA. 
Slibně se rozvíjející kariéru ukončil 
náhle rok 2007, kdy MUDr. Musialek 
těžce onemocněl a následně odešel 
do invalidního důchodu. Několik let 
ještě působil na ortopedickém od-
dělení Nemocnice ve Frýdku-Míst-
ku a jako posudkový lékař Krajského 
úřadu Moravskoslezského kraje, než 
pro stále se zhoršující zdravotní stav 
odešel defi nitivně na odpočinek.

Jaroslav Musialek byl rovněž nada-
ný muzikant. V mládí navštěvoval Li-
dovou školu umění ve Slezské Ostra-
vě, kde 11 let studoval hru na housle 
ve třídě známého ostravského peda-
goga Jana Pešata. Pod jeho vede-
ním během svých středoškolských 
studií (1963-1967) působil jako dru-
hý houslista v Orchestrálním sdruže-
ní Závodního klubu VŽKG. V  Brati-
slavě byl členem Folklórneho súboru 
GYMNIK při Fakultě tělesné výcho-
vy a sportu Univerzity Komenského, 
s  nímž se mimo jiné v  červnu 1968 
zúčastnil uměleckého turné po Por-
tugalsku. Řadu let byl spolu s oběma 
svými bratry (starším Janem a mlad-
ším Jiřím) nadšeným protagonistou 
hudebních produkcí konaných bě-
hem půlnočních mší v  michálko-
vickém chrámu Nanebevzetí Panny 
Marie. Po sametové revoluci se na-
krátko zapojil také do komunální po-
litiky a  v  letech 1990-1994 se jako 
první radní podílel na činnosti nové-
ho obvodního zastupitelstva v  Mi-
chálkovicích.

MUDr. Musialek bojoval se svou těž-
kou chorobou bezmála 18 let, při-
čemž poslední týdny svého života 
strávil upoután na lůžku v Léčebně 
dlouhodobě nemocných v Ostravě-
-Radvanicích. Zemřel dne 25.  října 
2024 a  za účasti svých nejbližších 
byl pochován do rodinné hrobky na 
michálkovickém hřbitově.

Michálkovický ortoped doc. MUDr. Jaroslav Musialek, CSc.

Robert Musialek
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letos slaví 60 let od svého založení. Je to průřez mnoha-
leté výtvarné činnosti žáků této školy.

• Během prázdnin vystavíme kresby Jiřího Fixla, který se 
celý život věnuje ilustracím pro děti. Přijďte s dětmi nebo 
vnoučaty a zaručeně se pobavíte vtipnými kresbami.

• Zájemci o Literku se mohou sejít v pátek 11. 7. v 10.00.

• Od 15. 5. do 15. 6. bude probíhat 6. ročník Dnů fajne ro-
diny (více na www.fajnarodina.cz). Knihovna města Ost-
ravy se rovněž připojí a nabízí v mnoha pobočkách zají-
mavé akce. Pojďte se pobavit a soutěžit s námi.

• Mnozí z vás si jistě všimli naší zahrádky při vstupu do 
knihovny. Založili ji společně s  námi studenti Virtuální 
univerzity, kteří poskytli mnoho květin ze svých zahrá-
dek. Poděkování patří i dětem z MŠ Sládečkova, třetí rok 
za sebou zasadily květiny, které dělají radost nám všem. 
Zahrádka je i výuková, protože každá rostlina je popsa-
ná a rodiče tak cestou do knihovny mohou svým dětem 
ukázat, jak vypadá máta, bazalka nebo třeba meduňka.

• Tvoříme společně je setkání dam, které se věnují různým 
výtvarným technikám. V pátek 6. 6. v 10.00 se sejdeme 
a  vyrobíme si papírové zvonečky pod vedením Jarmi-
ly Ožanové, která své kytičky vytváří s  takovou láskou 
a péčí, že je nerozeznáte od skutečných květin.

• 13. 6. dopoledne přivítáme prvňáčky, máme připraven 
společný program s výtvarnicí Lenkou Kocierzovou, kte-
rá děti pasuje na čtenáře a předá jim knihu v rámci pro-
jektu Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka.

• Tentýž den v 16.00 se budeme těšit na druhý knihovnic-
ký kvíz. Pokud se chcete zúčastnit, přihlaste se prosím 
alespoň o dva dny dříve. Pokud nedáte dohromady čtyř-
členné družstvo, můžete přijít i jako jednotlivci a k něko-
mu se přidat. Minule zvítězilo družstvo tří žen a jednoho 
muže, kteří se dali dohromady až na místě.

•  V posledním červnovém týdnu proběhne vyhodnocení 
soutěže Lovci perel. Žádáme všechny děti, které soutě-
ží, aby si přišly vybrat cenu. Čím dříve přijdou, tím větší 
možnost výběru budou mít.

• Poslední naší akcí v tomto pololetí bude předávání pa-
mětních listů studentům Virtuální univerzity třetího 
věku. Ale o tom podrobněji až v příštím čísle.

V minulém čísle jsme vás informovaly o uzavření knihov-
ny v  důsledku výměny veškerého osvětlení a  následné-
ho malování. Díky podpoře michálkovického úřadu, který 
výměnu osvětlení zaplatil, pan Zdeněk Švub a jeho kole-
ga Karel Gebauer osvětlení vyměnili a změna je opravdu 
velmi zřetelná. Pro nás je důležitá nejen estetická stránka, 
ale i velká fi nanční úspora. Moc děkujeme úřadu i pánům 
elektrikářům za pozitivní změnu, kterou oceníme nejen my 
knihovnice, ale i čtenáři a další návštěvníci knihovny.

• Po výměně osvětlení proběhlo malování knihovny, dů-
kladné čištění podlahy a  různé další estetické úpravy. 
Snad se všem návštěvníkům knihovny bude celkový vý-
sledek líbit a přijdou se podívat i ti, kteří u nás nikdy ne-
byli.

• Ještě před uzavřením knihovny k  nám zavítala druži-
na ZŠ U Kříže a paní Silvie Hillová si pro děti připravila 
program k 60. výročí Večerníčku. Děti se bavily, zpíva-
ly a připomněly si pohádky, které bohužel mnohé z nich 
už neznají.

• Ve středu 7. 5. dopoledne jsme pozvaly dospělé a připra-
vily si pro ně besedu o zajímavých ženách v  literatuře. 
Pobavili jsme se o vědkyních, královnách, lékařkách, he-
rečkách a malířkách, které se staly předlohou ke knihám, 
kterých v poslední době vychází nepřeberně.

• Tentýž den odpoledne proběhl koncert ZUŠ Runda, kde 
tentokrát vystoupili pouze houslisté pod vedením Márie 
Zezulkové. Sešlo se více než pět desítek posluchačů 
z řad rodičů, prarodičů a dalších milovníků krásné hudby.

• V  červnu si budete moci prohlédnout výstavu výtvar-
ných prací současných i bývalých žáků ZŠ U Kříže, která 

Informace z knihovny

Během prázdnin bude upravena 

půjčovní doba:

pondělí 9 - 12    13 - 16

úterý 9 - 12    13 - 16

středa zavřeno

čtvrtek 9 - 12    13 - 18

pátek zavřeno

Těšíme se na vás v krásně upravené knihovně.

Vaše knihovnice Ivana Timková a Martina Dolasová
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U příležitosti 60. výročí školy si žáci, kteří se zúčastnili ne-
dávného ozdravného pobytu, připravili skutečně výjimečný 
dárek. Pod vedením svých pedagogů nacvičili známou pí-
seň Cup Song, kterou obohatili o vlastní text věnovaný prá-
vě tomuto významnému jubileu.

Žáci věnovali škole k 60. výročí originální dárek 

– vlastní verzi písně Cup Song

V pátek 2. května 2025 se na ZŠ Michálkovice uskutečnil 
další tematický projektový den v rámci celoročního progra-
mu „Zůstaň v pohodě“. Tentokrát jsme se zaměřili na svět 
módy a stylu pod názvem „Šaty dělaj člověka“. 
Nejmladší žáci se během dopoledne věnovali různým tvo-
řivým a poznávacím aktivitám. Stali se módními návrháři, 
skládali kvízy o módě, přiřazovali různé druhy oblečení k ty-
pickým příležitostem a tvořili šperky z korálků. 
Zajímavou zkušeností byla také návštěva učebny dílen, kde 
si děti mohly s pomocí starších žákyň a paní učitelek vy-
robit ozdobné jehelníčky – každý originální a vlastnoručně 
vytvořený. Vrcholem dopoledne pak byla společná mód-
ní přehlídka v tělocvičně, kterou s nadšením připravily děti 
ze školního parlamentu pod vedením paní učitelky Katky 
 Fišerové.
Starší žáci se ponořili hlouběji do tématu módy. Zabývali se 
proměnami stylu během posledních 100 let, poznávali důle-
žité pojmy a osobnosti módního světa, diskutovali o tom, co 
je „in“ a co „out“, a přemýšleli, jak móda ovlivňuje společ-

nost. Nechyběl kvíz o módě, výroba náramků z korálků, de-
baty o etiketě ve společnosti a inspirace slavnými módními 
návrháři. Velkým tématem byla i móda budoucnosti, kterou 
žáci ztvárnili různými výtvarnými způsoby.
Celý den se nesl v kreativním a inspirativním duchu. Projekt 
podpořil osobní rozvoj, spolupráci napříč ročníky a také ra-
dost z  tvoření a vyjádření sebe sama prostřednictvím ob-
lečení. Děkujeme všem pedagogům a  žákům, kteří se do 
projektového dne aktivně zapojili – a především dětem ze 
školního parlamentu za skvělou organizaci módní přehlídky!

Mgr. Gabriela Davidová

Zůstaň v pohodě 2 – Šaty dělaj člověka

Nácvik skladby probíhal v průběhu celého ozdravného po-
bytu. Žáci si osvojili nejen zpěv, ale také rytmický dopro-
vod pomocí kelímků, který je pro tuto píseň typický. Jejich 
úsilí vyvrcholilo návštěvou ostravského rozhlasového stu-
dia, kde si mohli vyzkoušet nahrávání v profesionálním pro-
středí. Pro mnohé to byl vůbec první kontakt s rozhlasovou 
technikou a nezapomenutelný zážitek.
Nahrávání ve studiu bylo umožněno díky vstřícnosti a pod-
poře vedení školy – paní ředitelky Hany Bayerové, která žá-
kům fandí a  jejich nadšení aktivně podporuje. I díky ní se 
tento nápad mohl proměnit ve skutečnost.
Výsledná nahrávka s originálním textem na motivy Cup Son-
gu je věnována škole jako symbolické poděkování a oslava 
jejího významného výročí. Hudební pozdrav dokazuje, že 
spojení tvořivosti, spolupráce a odhodlání může vést k mi-
mořádnému výsledku.
Děkujeme všem žákům, pedagogům a vedení školy, kteří se 
na projektu podíleli, a přejeme škole k  jejím 60. narozeni-
nám mnoho dalších úspěšných let!

Mgr. Lucie Bylicová
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V úterý 29. dubna proběhl na naší ško-
le projektový den s názvem „Volba po-
volání“, který byl určen pro všechny 
žáky od 1. do 9. třídy. Celý den se nesl 
v  duchu poznávání různých profesí, 
přemýšlení o budoucnosti a objevová-
ní vlastních zájmů a schopností.
Žáci spolu se svými třídními učitelkami 
strávili den aktivitami, které byly uzpů-
sobeny jejich věku. Mladší děti hrály 
tematické hry, skládaly pexeso s pro-
fesemi, vybarvovaly omalovánky s růz-

nými povoláními a vyprávěly si o tom, 
čím by chtěly být, až vyrostou. Star-
ší žáci pracovali na pracovních listech, 
diskutovali o svých zájmech a doved-
nostech a přemýšleli o tom, jaké pro-
fese by je mohly bavit.
Zvláštním a  velmi obohacujícím prv-
kem tohoto dne byly návštěvy něko-
lika rodičů, kteří přijali naše pozvání 
a přišli do tříd, aby dětem představili 
své povolání. Mluvili o tom, čím se za-
bývají, co je na jejich práci baví, a od-

povídali na zvídavé otázky žáků. Tato 
setkání byla velmi inspirativní a upřím-
ná, protože děti mohly nahlédnout do 
skutečného světa práce a slyšet příbě-
hy lidí, kteří se svému povolání věnují 
s nadšením a dlouhodobě.
Celý den byl velmi přínosný a podpo-
řil žáky v přemýšlení o vlastní budouc-
nosti. Děkujeme všem pedagogům za 
organizaci a především rodičům, kte-
ří se neváhali zapojit a podělit se o své 
zkušenosti! Mgr. Gabriela Davidová

Projektový den „Volba povolání“ na ZŠ Michálkovice

Povídání o včelkách 

a včelaření
Ve středu 30. 4. zavítal do naší michálkovické školy milý 
host – pan Nosek ze včelařství Nosek. Pro žáky 1. až 
3. ročníku si připravil zajímavou besedu s názvem „Poví-
dání o včelkách a včelaření“.
Děti se během setkání dozvěděly spoustu zajímavostí ze 
života včel, například jak vypadá den včelí královny, jak 
včely vyrábějí med nebo proč jsou pro naši přírodu tak 
důležité. Pan Nosek přivezl ukázky včelařských pomůcek, 
včelí plástve i skleničky s medem. Děti si mohly zblízka 
prohlédnout ochranný oděv včelaře a některé si ho i vy-
zkoušely. Celé povídání bylo velmi poutavé a přizpůso-
bené věku dětí. Nechyběly ani zvídavé otázky a nadše-
ní, se kterým malí školáci naslouchali a sdíleli své vlastní 
zkušenosti.
Děkujeme panu Noskovi za návštěvu a krásné dopoledne 
plné nových poznatků a vůně medu!

Mgr. Gabriela Davidová

V pátek 25. dubna 2025 navštívili žáci 3. A ze Základní školy 
Michálkovice Domov Ambrosie se zvláštním režimem v Or-
lové, který pečuje přibližně o 180 klientů. Návštěva měla ra-
dostný a kulturní charakter – děti si pro obyvatele domova 
připravily divadelní představení.
Pod vedením paní učitelky Mgr. Jarmily Jakusové si děti na-
cvičily dvě pohádky, které pak sehrály v kostýmech přímo 
v  prostorách domova. První byla pohádka „O rukavičce“ 
a pak následovala pohádka „O osmi kůzlátkách“. Obě před-
stavení si klienti velmi užili a děti za svůj výkon sklidily vel-
ký potlesk.
Po úspěšném divadelním vystoupení děti zazpívaly ještě 
dvě písničky – „Hej hou, nač chodit do války“ a „Citrónky“. 
Jejich radostný a bezprostřední projev vykouzlil úsměv na 
tvářích všech přítomných.
Na závěr si děti odnesly drobnou pozornost od vedení do-
mova jako poděkování za krásné dopoledne. 
Děkujeme Domovu Ambrosie za srdečné přijetí a těšíme se 
na další společná setkání. Petra Kuková

Děti ze ZŠ Michálkovice potěšily 

seniory v Domově Ambrosie
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Oběd v režii šéfkuchaře 

Radima Svačiny 

na ZŠ Michálkovice
V úterý 20. května zažili žáci i zaměstnanci Základní ško-
ly Michálkovice nevšední gastronomický zážitek. O oběd se 
totiž tentokrát postaral šéfkuchař Radim Svačina, který pře-
vzal otěže školní kuchyně a připravil menu, na které se bude 
ještě dlouho vzpomínat.
Polévkou dne byla chutná vaječná polévka, která krásně za-
hřála a  navodila domácí atmosféru. Jako hlavní chod byl 
servírován sekáček v housce, doplněný o zeleninové hranol-
ky s lahodným dipem. Menu bylo nejen nápadité, ale i velmi 
oblíbené – talíře zůstávaly prázdné a chválou se nešetřilo.
Pan Svačina, známý svou vášní pro vaření a originálními ná-
pady, přistoupil k přípravě oběda s nadšením a pečlivostí. 
Celý den se nesl v přátelské a slavnostní atmosféře a jídlo si 
pochvalovali malí i velcí.
Velké poděkování patří šéfkuchaři Radimu Svačinovi nejen 
za výborné menu, ale i  za radost, kterou svou návštěvou 
škole přinesl. Všichni se shodli na tom, že takové zpestření 
školního dne je velmi vítané – a už teď se těšíme, až se po-
dobná akce zase zopakuje.

Mgr. Gabriela Davidová

V úterý 13. května se žáci 8. B zúčastnili vzdělávacího pro-
gramu Camera obscura ve Světě techniky, který se nachází 
v inspirativním prostředí Dolní oblasti Vítkovic. Program byl 
zaměřen na principy fotografi e a fungování camery obscu-
ry – předchůdce dnešního fotoaparátu. 
Každý žák si mohl vyzkoušet práci s  jednoduchým „foto-
aparátem“ vyrobeným z  dřevěné krabičky od papírových 
kapesníků, který fungoval na základě průchodu světla ma-
lým otvorem na fotografi cký papír. 
Po krátkém úvodu do teorie si žáci vyrazili do exteriérů Dol-
ní oblasti a každý vytvořil přibližně tři vlastní snímky. Ná-
sledně si ve fotokomoře sami vyvolali své fotografi e – nej-
prve jako negativy. Pomocí digitální aplikace pak barvy 
invertovali, aby vznikl klasický pozitivní obraz.
 Celý program byl nejen zábavný, ale také velmi poučný. 
Žáci si odnesli nejen hotové fotografi e, ale i hlubší porozu-
mění principům optiky a historickému vývoji fotografování.

Mgr. Ludmila Ševčíková

Žáci 8. B navštívili Svět techniky: Objevovali 

kouzlo camery obscury 

Předposlední květnový víkend lze v nadsázce označit jako 
„americký“. Důl Michal hostil festival amerických aut, kte-
rý přilákal desítky milovníků burácejících motorů. Sjeli se 
sem majitelé ikonických „kár“ nejrůznějších značek, aby své 
čtyřkolové poklady nejen vystavili, ale i  sdíleli svou vášeň 
s návštěvníky. Dvoudenní akce začala v pátek a vyvrcholi-
la sobotní „spanilou jízdou“, kdy neuvěřitelně dlouhá kolo-
na nádherných aut projížděla ulicemi okolních obcí i Michál-
kovic. Bylo na co koukat.
Hasičská zbrojnice zase hostila v sobotu pěknou a tradič-
ní akci Bluegrass Session. Jelikož počasí docela přálo, sešly 
se na hasičárně téměř tři stovky fandů bluegrassu a count-
ry, tedy hudebních stylů, které se zrodily v srdci americké-
ho venkova. Kapelám to hrálo skvěle a přítomní návštěvní-
ci se dobře bavili.
S trochou úsměvu na rtech zmiňme ještě fakt, že na kon-
ci toho stejného víkendu dokázali američtí hokejisté získat 
zlato na mistrovství světa. Americký tým měl určitě pár fan-
dů i u nás v Michálkovicích. A tak i jejich malá radost se sta-
la součástí malého „amerického“ víkendu v Michálkovicích.  

Malý „americký“ víkend 

v Michálkovicích
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Ve středu 30. dubna ožila naše škola kouzly, smíchem 
a čarodějnickou atmosférou. Pro žáky I. stupně byl připra-
ven Čarodějnický rej, který se konal o velké přestávce na 
školním hřišti.
Malí čarodějové a  čarodějnice si oblékli své nejkrásněj-
ší kostýmy a společně si užili krátký taneček, který roz-
proudil veselou náladu. Barevné sukně, klobouky, košťa-
ta i kouzelné hůlky dodaly akci tu pravou čarodějnickou 
atmosféru.
Součástí reje byla i  volba nejkrásnější čarodějnice a  ča-
roděje, kterou si všichni velmi užili. Porota měla nelehký 
úkol, protože kostýmy byly opravdu nápadité a originál-
ní. Vítězové si odnesli nejen diplomy, ale i nadšený potlesk 
svých spolužáků.
Děkujeme všem, kdo se na přípravě akce podíleli, a už teď 
se těšíme na další kouzelné chvíle!

Mgr. Gabriela Davidová

Čarodějnický rej na ZŠ Michálkovice

Fotografi e ze Dne dětí
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Termíny

přistavení kontejnerů 

v červnu 2025

parkoviště ul. ČS A - ul. Pavelská 23. 6. 

ul. Čs. armády – „Uhrovec“ 
(před obyt. domy Slámova) 23. 6. 

křiž. ul. Kurnického – U Kříže 23. 6. 

křiž. ul. Petřvaldská – Rajská – 
Hukvaldská 23. 6. 

křiž. ul. Radvanická – Slunná 
(u zastávky DPO) 24. 6. 

ul. Lechova – travnatá plocha 
v blízkosti RD č. 21 24. 6. 

ul. Panská - na parkovišti mezi 
obytnými domy č. 85-91 24. 6. 

křiž. ul. Bláhova – Petřvaldská 24. 6. 

spojka ul. Sládečkova – Petřvaldská 
(u zastávky DPO) 25. 6. 

Michalské náměstí – mezi obytnými 
domy č. 6-8 25. 6. 

ul. Charvátova - záliv 
(na pravé straně ve směru k Rajské) 25. 6. 

křiž. ulic Petřvaldská - Radvanická 
(u restaurace) 26. 6. 

křižovatka ulic Štěpničkova - Pavelská 26. 6. 

ul. Legerova u domu č. 6 26. 6. 

Tvoříme prostor: 

Další výzva pro 

předkladatele projektů

Město Ostrava otevírá další výzvu programu Tvoříme pro-
stor, jehož cílem je podpora projektů zlepšujících veřejný 
prostor a posilujících komunitní život ve městě. Výzva je 
určena jednotlivcům, spolkům či neziskovým organizacím, 
které chtějí svými nápady přispět ke kulƟ vaci prostředí, ve 
kterém žijeme.

Finančně podpořeny budou iniciaƟ vy, které přinášejí pozi-
Ɵ vní změnu, podporují sousedská setkávání, oživují veřejná 
místa nebo reagují na konkrétní potřeby místních obyvatel. 
Program dlouhodobě přispívá k tomu, aby veřejný prostor 
v Ostravě nebyl jen funkční, ale také přívěƟ vý a živý.

O fi nanční podporu mohou žádat spolky, ústavy, obecně 
prospěšné společnosƟ , nadace, nadační fondy, bytová 
družstva, společenství vlastníků jednotek, ale také nepod-
nikající fyzické osoby působící na území České republiky.

Proces hodnocení žádosƟ  probíhá 
ve třech kolech:

1. kolo – zaslání projektového záměru a rozpočtu – 
stručného popisu vašeho nápadu.

2. kolo – konzultace s odbornou komisí – záměr 
bude posouzen a v případě potřeby doplněn či 
upraven dle doporučení.

3. kolo – podání fi nální žádosƟ  o dotaci – po jejím 
schválení budou fi nanční prostředky převedeny 
na účet žadatele a projekt může být realizován.

Podporovány jsou projekty s rozpočtem od několika desítek 
Ɵ síc korun až do výše 500 000 Kč.

Termín uzávěrky pro příjem projektových záměrů 
do 3. výzvy je stanoven na 1. července 2025.

Podrobné informace o programu naleznete na webových 
stránkách www.tvorimeprostor.cz.

Kontakt:
Mgr. Markéta Kučová
599 443 405  tvorimeprostor@ostrava.cz

Magistrát města Ostravy, odbor strategického rozvoje, 
Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava
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+420 598 598 800            www.teamcity.cz

BEZDRÁT OPTIKA TV MOBIL

AKCE2025

ZDARMA.

INTERNET
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.
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Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

červen | během půjčování
Čtenářská výzva 2025
výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz

červen | během půjčování
Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti
vyhodnocení soutěže
23.–27. 6. | během půjčování
                                                                              

GALERIE EMOCE

červen | během půjčování
Otisk generací – desetiletí 
dětských světů
výstava prací žáků ZŠ U Kříže
k 60. výročí založení školy

pátek 13. 6. | od 16.00
Druhý knihovnický kvíz
soutěžní klání přihlášených 
družstev

pátek 27. 6. | od 10.00
Předávání pamětních listů 
studentům VU3V

spojeno s besedou s Alexandrou 
Dobečkovou

pátek 11. 7. | od 10.00      
Literka
setkávání maminek a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou

pátek 4. 7. | od 10.00
Tvoříme společně
Malujeme dlaždičky různými 
technikami

Koncert ZUŠ E. Runda
Obor housle
Vystoupí žáci pod vedením 
Márie Zezulkové

Kulturní dům Michálkovice –  

ČERVEN–ČERVENEC

tel. 596 231 565, 604 212 296

Akce periodické

pondělky | od 18.30
Cvičení žen

úterky  | od 18.00
Taneční kurz – Filip Swětík

středy | od 9.00
Rehabilitační cvičení

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

Provozní doba do konce června 

14.30-18.00

Kroužky 

Keramika
Pondělky od 15.00

Dramatický
Čtvrtky od 16.00

Taneční
Pátky od 16.00

Provozní doba od července do 
srpna 8.00-15.30 dle programu 

Letní kino

Areál hasičské zbrojnice

• 28. červen

• 19. červenec

• 2. srpen

• 16. srpen

• 30. srpen

OZNAMUJEME

V tichém zármutku oznamujeme, 
že nás dne 18. května 2025 ve 
věku 77 let navždy opustila 

paní Marie Sedláková. 

Děkujeme všem, kteří tichou 
vzpomínkou uctí její památku.  
Vzpomínají její nejbližší – dcera 
Lenka a syn Milan s rodinami. 

INZERUJTE I VY v Michálkovickém zpravodaji! 


